

國中校園寫作系列專輯 台南黎明中學

黎明高中校長羅家強期盼每位學生都能擁有自己的「一片天」，不斷鼓勵學生，除勇敢面對自己的現有能力外，仍要積極開拓自身的後天能力，讓「平常心學習」成為生活一部份，學習新事物可以透過「別人的智慧」找出正確方法與人生態度，而「別人的智慧」的最好來源莫過於閱讀書籍。

所以羅校長積極推動閱讀及辦理相關競賽，也與聯合報合作暑假及週末假日文學寫作營，希望透過循序漸進的系統方式，讓學生能培養完整的寫作能力。而經過這幾年努力，已明顯看出成果，除了每年臺南縣國語文競賽及『讀城書讀好書』徵文比賽都有亮眼佳績。97年全國高中海洋

文學比賽小說類第一名、98年全國高中職科幻小說創作比賽首獎。而第四屆、第五屆聯合盃全國大賽更是榮獲不少獎項，尤其第四屆更於決賽中打败全國好手，得到高中職校組第一名殊榮。

以下為參加聯合報文學營隊優秀學生作品：



雨季的故事

高一忠 林佳儀

雨季來時，石頭上面長了些綠絨似的苔類。雨季一過，苔已乾枯了，在一片未乾枯苔上正開著小小的藍花白花，有細腳蜘蛛在旁邊爬。河水從石頭間激流，激起些許水花。此時此刻，森林是寂靜的，既無人語，也無蛙鳴，只餘澗水輕拍岩石的聲響。

這一刻的我，是自由自在的，無拘無束的，世俗的喧囂已無法打擾我的平靜；塵世的俗務已無法壓迫我的心靈。喚著雨後的乾淨氣息，使我焦慮、困擾、燥躁、憂鬱、痛苦、悲傷的種種不愉快情緒，已逐漸消失在美好的青草味中，消失在那雨後溼冷空氣拂我肌膚的奇異感覺中。那之前囚禁著我的一切負面情感，此刻都離我好遠好遠，再也無法束縛我的心。

我們爭執了，面對我此生最親愛、最敬重的家人，我無言以對，他們是我生命最不可分割的部分，沒有他們的呵護關愛，不

會有今天的我。我想我們的爭執來自於我對人生目標的追求，與他們對我的人生規劃有太大分歧，而那歧異來自於他們太濃烈的疼愛。怕孩子受傷，所以不願意放手；怕孩子離去，所以不願意鬆手。我不知道如何選擇，橫在我面前的是不折不扣的兩難，我如何在我的理想和親情中抉擇？一邊是養育我多年的父母，一邊是我渴望多年的夢想……我聽著雨滴滾過葉面，落到地上的聲音，高高低低，在草地上，河水中敲出悅耳樂曲。我只是靜靜的體著，想要忘卻那些傷心、落寞，卻不斷憶起我及家人相處的歡樂時光，還有那夢想曾在我身上注滿的熱情，所有的一切都如同一部飛快的影片，在我腦中閃過。我幾乎無法承受那些浮上心頭，難以言喻的感情……

「那孩子到底跑到哪去了？」那個聲音曾陪伴過我每一段歲月，生命裡每一種精采。在那個當下，我做出了選擇，我默默的

老師評語

文中真的有故事，而且是那麼感人，以高一的年紀，有如許的才華，真是令人高興，要再加油，未來一定好好上加好！全文緊扣題目的巧思，足見寫作時的用心！



↑黎明中學辦理聯合報寫作營隊合照，中排左起依次為教務李宗憲主任、羅家強校長、圖書館程永誠主任。

冬天早晨

高二忠 潘丁菡

十二月的早晨，凜冽的空氣凍得連鳥鳴都發顫了。被窓中溫暖的黑暗，將我與世界隔絕，冰寒的光明我寧可不見。是誰，將冰冷的手伸進了十二月的衣襟裡？

好不容易到來的假日，怎能只因寒凍而停止享受？熟悉的書香中，香熟醇甘的黑咖啡是雙溫暖的手，輕托我蒼雪面龐，吻住因冷氣而微白的唇。霧氣旋繞，均勻灑在鏡片上，世界像下了場大雪，白茫茫而不知何處去。

冬天早晨，黑咖啡更溫熱，書香更引人。窗外的小盆栽搖曳著身姿，暖和了身子。綠油油的葉片仍是如此精力充沛，火紅的花瓣也不會因冬神而遜色。

曙光開始染向天空，湛藍的廣大在雲層重疊中，竟也只能無

奈地露出一小隅。冬天早晨最是萬籟俱寂，人們在棉被中翻身輾轉，就想多留點暖氣在身上，遙遠的森林中，蛇正盤著身軀，熊正呼嚦地吸氣；或許，更遙遠的一邊，貧窮的孩子打著哆嗦，看著一旁的小螞蟻在碎屑剔牙。

冬天早晨，一個寂靜的時刻，豪邁的樂譜中短暫的休止符。沒有人敢大聲嚷嚷，直到第一個車聲劈開沉默，其他樂器才跟上前进，我也才敢將收音機打開，在音符的躍動中與文學獨處。這時，黑咖啡已完成使命，徒留空蕩蕩的馬克杯在空氣中降溫，一圈圈微褐的汗漬有著殘香，在冬天早晨中迴蕩。

我被名為寒冷的手綁在家中，沒有課業壓力，沒有成績威

老師評語

文中由詩的韻味在其中，意境的描寫渾然天成，一點都不造作。才華自然流露，看完全文，一陣讚歎，心中卻想著小螞蟻是如何剔牙的？不禁莞爾。